

Специальности «Связи с общественностью» в Алтайском государственном университете – 10 лет

У истоков открытия специальности «Связи с общественностью» в АлтГУ - а она появилась на Алтае одной из первых в стране! - стояли А.А. Чувакин, бывший тогда деканом филологического факультета и И.В. Огарь, которая тогда, 10 лет назад, после длительной стажировки в Германии недавно защитила кандидатскую диссертацию. Именно благодаря профессору А.А. Чувакину «Связи с общественностью» были открыты именно на филфаке и развивались на основе коммуникативистики. «Филологическим уклоном», как нам кажется, могут похвастаться только якутские пиарщики – в остальных городах связи с общественностью обретаются на факультетах психологии, политологии, журналистики...

У истоков кафедры связей с общественностью, кроме А.А. Чувакина и И.В. Огарь, стояли молодые тогда преподаватели М.В. Гундарин, Ю.Ю. Бровкина, Р.А. Торичко и др. Теперь из их числа на отделении связей с общественностью работает лишь доцент М.В. Гундарин. Остальные – в столицах, где играют не последнюю роль в образовательном PR-сообществе.

И вот миновало целое десятилетие. 2005 год юбилейный еще и потому, что стены АлтГУ покидает пятый выпуск «пиарщиков»! На филологическом факультете возникло отделение связей с общественностью, состоящее из двух кафедр. Это кафедра связей с общественностью, возглавляемая Н.А. Кузнецовой (на ней работают, С.В. Умняшкина, М.В. Гундарин, Ю.Я. Явинская, Т.Н. Голобородова, Е.В. Макарова и др.) и кафедра теории коммуникации, риторики и русского языка (заведующий кафедрой А.А. Чувакин, на кафедре работают В.В. Копчева, Л.М. Комиссарова, Ю.Н. Земская, И.Ю. Качесова, Н.В. Чернышева и др.). Под эгидой отделения СО выходят учебные пособия, хрестоматии, сборники статей. Многие преподаватели защитили кандидатские диссертации. Важным показателем является неизменно высокий конкурс среди абитуриентов специальности – он доходил до 9 человек на место!

На счету кафедры – несколько высоких наград, полученных на всероссийском уровне. Это премия Всероссийского конкурса «PRоба», полученная бывшей студенткой отделения СО, а теперь аспиранткой Софьей Куликовой. Это высшая студенческая награда в области связей с общественностью «Хрустальный апельсин» выпускницы 2005 года Оксаны Юрковой. Все это, уже не говоря о многочисленных дипломах (среди которых диплом самой престижной премии в области PR «Серебряный лучник») и поощрениях преподавателей и студентов отделения, – закономерный итог курса на соединение теории и практики, взятого в отделении с самого начала. Так, не случайно уже несколько лет отделение является организатором «Дней PR» и Дня политконсультанта на Алтае. На эти профессиональные праздники в Барнаул съезжаются гости со всей Сибири. Следует особо отметить тесные связи отделения с учебными

заведениями и профессиональным сообществом Москвы, Томска, Новосибирска и многих других городов. Несколько лет председателем государственной комиссии по итоговой аттестации выпускников специальности «Связи с общественностью» был один из ведущих представителей PR-сообщества страны, президент КГ «Имидж-Контакт», доктор психологических наук А.П.Ситников.

Стоит сказать отдельно о выпускниках. Отделение связей с общественностью ими по праву гордится. Сегодня они успешно работают в PR-службах банков, крупных коммерческих и государственных организаций (а то и возглавляют их!). Многие нашли место в столицах, где тоже не на последних ролях. Многие занимаются рекламой, маркетингом, собственным бизнесом... А главное - сотрудничают с кафедрой как преподаватели, делятся с нынешними студентами своим уже немалым опытом.

Итак – первое десятилетие позади. Все лучшее только начинается!

Опубл. в сб.: PR в изменяющемся мире: региональный аспект: Сборник статей. / Под ред. М.В.Гундарина. – Барнаул: Изд-во Алт. ун-та, 2005. – Вып.2.